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Κυρία και κύριοι Υπουργοί,

Συμπολίτης  μας  που  κάνει  συχνές  περιδιαβάσεις  στον  δρυμό  του  Υμηττού  μας  ανέφερε
κάποια  τρωτά  σημεία  στις  συνθήκες  αντιπυρικής  προστασίας  του  βουνού,  τα  οποία  είναι
ανάγκη να τεθούν υπόψη σας, προς λήψη των απαραίτητων μέτρων ενίσχυσης της πρόληψης
ανεπιθύμητων φαινομένων πυρκαγιάς στην εν λόγω περιοχή. Συγκεκριμένα, ακούσαμε σχόλια
για  χιλιάδες  διάσπαρτα νεκρά-ξερά δένδρα στο ως άνω μέρος,  τα  οποία είναι  μια  άκρως
εύφλεκτη  ύλη.  Η  σχετική  διασπορά  οριοθετείται  από  τον  παραπάνω  συμπολίτη  μας  σε
μικρότερο  εύρος  από  εκείνο  των  30  μέτρων  απόστασης  μεταξύ  τους,  σε  ορισμένες
περιπτώσεις, κάνοντας λόγο για εναπόθεση άνω των είκοσι ξερών δένδρων-κούτσουρων ανά
στρέμμα, που ως μέγεθος, αντιστοιχούν περίπου σε έναν τόνο καύσιμης ύλης. Προς επίρρωση
των ισχυρισμών του ο ανωτέρω μας πρότεινε την επί τούτου παρατήρηση προς επιβεβαίωση
των ανωτέρω κατά μήκος της διαδρομής του χωματόδρομου που ξεκινά από το τοπωνύμιο
«αστυνομικά» της εφαπτόμενης με τους πρόποδες του Υμηττού συνοικίας της Ηλιούπολης και
καταλήγει  στην  κορυφή «Πύργος»  του  βουνού,  στα  800  μέτρα  υψόμετρο,  με  επισήμανση
στους «μαιάνδρους» αυτού του δρόμου, που τοποθετούνται περίπου στα 400 με 600 μέτρα
υψόμετρο. Παράλληλα, προτείνεται μια επιθεώρηση στις απότομες κακοτράχαλες πλαγιές του
εν λόγω βουνού, όπου υπάρχει πλήθος ξερών δένδρων, τα  οποία, παρά το δυσπρόσιτο του
εδάφους, είναι πολύ εύκολα προσβάσιμα από μια ραγδαία επεκτεινόμενη πυρκαγιά. 

Ο  παραπάνω  καταγγέλλων  μας  τονίζει  ότι  η  παραμέληση  της  απομάκρυνσης  εύφλεκτων
υλικών από τα ως άνω δυσπρόσιτα και δύσβατα σημεία είναι δυνατόν να προκαλέσει μεγάλες
δυσχέρειες στην πρόσβαση των επίγειων τμημάτων πυρόσβεσης σε περίπτωση πυρκαγιάς,
γεγονός που θα αυξήσει τις δυσκολίες και τους κινδύνους κατά την διαδικασία κατάσβεσης. Η
άμεση ολιστική παρέμβαση των αρμοδίων Υπηρεσιών για απομάκρυνση όλων των ως άνω
εύφλεκτων  υλικών,  λοιπόν,  κρίνεται,  με  βάση  την  εμπειρία  και  την  κοινή  λογική,  άκρως
επιτακτική. Η διαδικασία αυτή του καθαρισμού, δε, για να είναι αποτελεσματική και ευχερής,
τόσο κατά τον παραπάνω συμπολίτη μας, όσο και κατά την κοινή λογική, οφείλει να γίνεται
τακτικά από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, αφού, η εν λόγω είναι η μόνη δημόσια Υπηρεσία
που  διαθέτει  τα  αναγκαία  οχήματα,  τα  εργαλεία,  την  εμπειρία,  αλλά  και  πολυάριθμο
προσωπικό για το σχετικό έργο, το οποίο μπορεί να ασκήσει το καθήκον αυτό σε περιόδους
όπου δεν υπάρχουν πυρκαγιές. 
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Παραμένει δε και η εναλλακτική, σε περίπτωση αδυναμίας της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας να
ανταποκριθεί στα παραπάνω καθήκοντα, το να ανατεθεί η διαδικασία της απομάκρυνσης των
ξερών κούτσουρων και δέντρων σε ιδιώτες ή σε επαγγελματίες πωλητές καυσόξυλων, με την
προοπτική αποκομιδής οφέλους για λογαριασμό τους από την παραλαβή και εκμετάλλευση
της σχετικής ξυλείας.  Η διαδικασία αυτή κρίνεται,  μάλιστα ότι,  θα αποφέρει  και  έσοδα στο
κράτος, αφού, χωρίς τις σχετικές δημόσιες δαπάνες, θα εισπραχθεί  ΦΠΑ αλλά και φόρος
εισοδήματος  κατά  την  πώληση  αυτής  της  ξυλείας.  Η  πρακτική,  δε,  αυτή,  προτείνεται  να
ακολουθηθεί και σε άλλους εθνικούς δρυμούς, τόσο της Αττικής, όσο και της Ελλάδας ώστε η
διαδικασία της αντιπυρικής πρόληψης να λειτουργήσει σε όλο το εύρος των δυνατοτήτων της.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,      

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να λάβετε  τις  απαραίτητες  πρωτοβουλίες  για  την  απομάκρυνση των ανωτέρω
αναφερόμενων εύφλεκτων αποξηραμένων οργανικών υλικών από τα δάση του Υμηττού, είτε
με παρέμβαση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, είτε με την εμπλοκή ιδιωτών, κατά τα ως άνω
προτεινόμενα; Περαιτέρω, προτίθεσθε την παραπάνω περιγραφόμενη διττή πρακτική να την
εφαρμόσετε στους υπόλοιπους εθνικούς δρυμούς της χώρας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ




